

凭借利用纳米固体化学原理寻找新型能源材料

谢毅获“世界杰出女科学家奖”



2015年度“世界杰出女科学家奖”颁奖礼18日晚在巴黎索邦大学举行,中国科学技术大学谢毅教授和另外4位来自其他国家的女性科学家共同获得这一奖项。

在颁奖仪式上,联合国教科文组织总干事博科娃向获奖者表达了敬意与祝贺。她说,“世界需要科学,科学需要女性”,今年的获奖者在物理、化学等领域作出了重要贡献,这一奖项是对她们卓越成绩的见证。

谢毅在发表获奖感言时说,非常荣幸能够获得这一奖项,这“不仅是对我过去工作

的肯定,更是对我未来工作的期望,激励我继续从事研究工作,我会把这次获奖当成我科学研究生涯中的一个新起点”。她说,作为一名科学家,她希望年轻人能够跟随自己的内心,选择科学的道路,一同为建设可持续发展的世界而努力。

谢毅凭借利用纳米固体化学原理寻找新型能源材料,发现二维超薄半导体在提升光电、热电转换效率方面的工作,从亚洲及太平洋地区女科学家候选人中脱颖而出,荣获2015年度“世界杰出女科学家奖”。

(据新华网)



普京 献唱国歌

当地时间2015年3月18日,俄罗斯莫斯科举办音乐会与集会,庆祝克里米亚入俄一周年,总统普京出席并献唱国歌。

(据中国青年网)



李光耀 病情危急

据新加坡总理公署19日发布的最新公告,建国总理李光耀仍在重症监护病房接受救治,病情危急。

18日晚间,互联网流传新加坡总理公署网页截图称李光耀逝世,后被证实为虚假信息。新加坡总理公署已就此事向警方报案。

(据新华网)



金正恩 首次出访

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫17日证实,朝鲜最高领导人金正恩已接受俄罗斯方面邀请,将赴俄参加卫国战争胜利70周年纪念活动。

朝鲜方面还没有宣布这一消息。如果成行,这将是金正恩出任朝鲜最高领导人以来首次出访。

(据《京华时报》)



英拉 接受聆讯

泰国最高法院19日决定受理针对前总理英拉的刑事诉讼案,第一次听证会将于今年5月19日举行。

泰国最高法院当天召开记者会,宣布了受理决定。按照法律程序,下一步最高法院将从法庭小组的9名法官中选出1人担任案件主审法官。按照泰国法律要求,英拉必须出席听证会接受聆讯。如果罪名成立,英拉可能面临最高10年徒刑。

(据新华网)



广西一景区 落石砸游客

广西桂林市有关部门19日15时通报,2015年3月19日9时25分左右,在桂林叠彩山发生一起山石坠落事件,导致当场遇难4人,3人送医院全力救治无效遇难,25人不同程度受伤。图为消防人员搬运遇难者遗体。

新华社发 (赵家志 摄)

山东平度“3·21”纵火案一审宣判

主犯被判死刑 两人被判无期

山东平度“3·21”纵火案致守地农民1死3伤,青岛市中级人民法院19日对此案作出一审判决,被告人王月福被判处死刑,剥夺政治权利终身,被告人杜群山和李青被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身。

法院经审理查明,平度市凤台街道办事处杜家疃村部分村民因征地纠纷,去年3月初在一房地产项目施工工地搭建帐篷阻止施工,多名村民昼夜轮流值守。时任杜家疃村村主任的被告人杜群山与时任平度市经济开发区吴家疃村村委会主任的被告人崔连国商议,由崔连国帮杜群山找人对阻止施工的村民进行恐吓,后崔连国让被告人王月福与杜群山联系。

因劝说村民工作无进展,3月20日杜群山又约王月福见面,二人商定用汽油放火烧毁帐篷,以此恐吓村民。王月福纠集李青、柴

培涛、李显光、刘长伟具体实施,并租赁了车辆,准备了工具。后王月福将杜群山与其商议用汽油放火烧毁帐篷一事告知崔连国,崔连国表示反对。王月福解释只是吓唬后,崔连国未再表态,亦未进一步制止。

王月福后将一瓶汽油送至李青等人租住处,指使当晚用汽油烧帐篷。21日1时50分许,李青、柴培涛、李显光、刘长伟驾车到达现场附近,柴培涛停车等候,李青、李显光、刘长伟各持一把砍刀来到有村民值守的帐篷处,李青站在帐篷口,防止帐篷内村民出来发生厮打,李显光将汽油浇在帐篷外侧东南角处的沙发及帐篷上,刘长伟用打火机点燃沾有汽油的毛巾扔到沙发上引燃帐篷,后柴培涛驾车载三人逃离现场。

当日在帐篷内值守的被害人耿某某被烧死,被害人李某甲、杜某某、李某乙被烧伤。

法院一审判决,被告人王月福犯放火罪、寻衅滋事罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;被告人杜群山犯放火罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身;被告人李青犯放火罪、寻衅滋事罪,撤销假释,与前罪未执行的刑罚并罚,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币800元;被告人刘长伟犯放火罪、寻衅滋事罪,判处有期徒刑19年,剥夺政治权利5年;被告人李显光犯放火罪、寻衅滋事罪,判处有期徒刑18年,剥夺政治权利5年;被告人柴培涛犯放火罪、寻衅滋事罪,判处有期徒刑18年,剥夺政治权利4年;被告人崔连国犯放火罪,判处有期徒刑6年。

(据新华网)

